
Verbale della Assemblea Provinciale del 9 Aprile 2022 in Viareggio.  
 
 
Il Viceconsole MdL Orselli Sirio, responsabile del Museo della Marineria di Viareggio da inizio all’assemblea 
salutando tutti gli presenti e sottolineando che per la prima volta si tiene la riunione fuori della sede 
tradizionale, auspicando per il futuro una sempre più ampia presenza. 
Alle ore 16,10 avvia i lavori il Console Provinciale precisando che l’assemblea ha il compito di approvare il 
bilancio annuale dopo gli approfondimenti e le eventuale richiesta di precisazioni; i documenti erano già stati 
portati a conoscenza del Consiglio nella precedente riunione. Viene presentata inoltre la relazione morale e 
le prospettive per l’anno in corso. La riunione è inoltre occasione di incontro e di confronto con scambio di 
notizie, pareri e quantaltro. 
Viene consegnata a tutti i presenti una copia dei documenti che verranno sottoposti all’approvazione; a 
differenza degli anni passati la relazione morale appare assai scarsa di contenuti per le difficoltà inerenti alla 
pandemia. L’auspicio è ovviamente quello che si possa al più presto riprendere completamente la nostra 
attività. 
Il tesoriore Mdl Giorgi Pierangelo spiega nel dettaglio i vari documenti e risponde alle domande e ai 
chiarimenti dei presenti. 
Successivamente il revisore MdL  Franceschini Luca legge la relazione che era stata preparata dai revisori che 
si esprimevano favorevoli alla approvazione. 
Si passa poi alla votazione per alzata di mano e i documenti vengono approvati all’unanimità. 
Comunica poi che il Mdl Taddeucci Roberto è stato nominato Revisore Supplente nell’omonimo Organismo 
della Federazione Nazionale, risultato di cui tutto il nostro Consolato può andare fiero in quanto è la prima 
volta che un Maestro della nostra provincia assurge ad un compito così delicato. 
Si discute poi della donazione del 5per mille in sede di denuncia dei redditi e il MdL Di Grazia Gianfranco 
illustra con dovizia di particolari la storia di quanto avvenuto in passato per sollecitare l’indicazione della 
Federazione in sede di compilazione della denuncia dei nostri redditi  
Il MdL Carmassi Roberto riferisce nuovamente sull’esperienza avuta con le due classi dell’ITIS di Lucca 
riguardo alla presentazione sulla problematica tecnica sui processi della lavorazione della carta. 
Su questo argomento riferisce anche il MdL Vannucci Libio che ha guidato le lezioni suddette grazie alla sua 
esperienza diretta di settore. 
Il Console illustra poi l’iniziativa ‘Amici dei Maestri’ e ne sollecita l’iscrizione di aprenti ed amici. 
Viene riferito anche che il MdL Da Valle Massimo è stato indicato dal Consiglio provinciale per svolgere il 
compito di riprendere i contatti per vivacizzare e rivedere al meglio il nostro il sito; a tal proposito verrà 
inviata una mail a tutti i Maestri del nostro Consolato che spiegherà le modalità di questa operazione e 
solleciterà l’invio di notizie ed argomenti. 
Il Console propone il MdL Serafini Piero Console Emerito, illustrando con dovizia le numerose motivazioni per 
il conferimento di tale nomina: viene approvata da parte di tutti con un lungo applauso. Assente , purtroppo, 
per motivi di famiglia l’interessato a cui rivolgiamo con calore il nostri più vivi complimenti. 
Viene chiusa la riunione alle ore 17,40 
Al termine della riunione , come da tradizione , ci siamo riuniti per un piccolo rinfresco , organizzato dal nostro  
MdL Orselli Sirio a cui va il ringraziamento per l’ottima organizzazione e accoglienza. 

 

Il Console Pietro Franceschini 

 

 

 


